

# 清明祭英烈 薪火永传承

## 新郑市 诵读经典 “对话”文宗

本报讯 诵读经典名篇,传承优秀文化。4月4日,“致敬先贤·家国传承”癸卯年清明节欧阳修经典诵读活动在新郑欧阳修陵园纪念馆举行,社会各界人士怀着虔诚之心,拜谒一代文宗欧阳修。

活动现场,众人肃立。敬献花篮、敬献高香、行鞠躬礼、宣读祭文等六项议程依次进行。之后,特邀的省内著名朗诵艺术家、歌唱家、古乐演奏家和300多名师生共同诵读《丰乐亭游春》《醉翁操》《醉翁亭记》《秋声赋》《浪淘沙·把酒祝东风》等经典名篇、名句,表达对欧阳修的追思缅怀之情。

当天,嘉宾们和诵读爱好者以游走沉浸式诵读形式,讲述欧阳修为官为文的美好故事。活动中,诗乐和鸣、诵声朗朗、琴韵绵绵,为广大观众



奉献了一场声情并茂的清明诗乐盛宴。

“此次活动是弘扬中华优秀传统文化的生动实践,是用文化经典魅力致敬先贤的爱国主义教育,是现代文明对历史文明的传承。”新郑市委宣传部相关负责人表示,活动激发了广大人民群众的爱国情

怀,激励青年学子担当作为。

此次活动由新郑市委宣传部指导,新郑市文化旅游体育局、辛店镇人民政府共同主办,新郑市欧阳修陵园纪念馆、新郑市图书馆共同承办。

记者 杨宜锦  
通讯员 付豪 文/图

## 龙湖镇荆垌完全小学 清明祭扫 缕缕清风追思怀远



本报讯 人间四月芳菲日,梨花烟雨清明时。为弘扬中华优秀传统文化,培育和践行社会主义核心价值观,引导党员和少先队员积极参与爱国主义教育活动,缅怀革命先烈,继承革命传统,传承红色基因,树立报国之志,培养师生爱党、爱国、爱社会主义情怀,4月4日,教育园区(龙湖镇)团工委联合新郑市龙湖镇荆垌完全小学开展党建带队建活动,组织全体党员和优秀少先队员代表开

展了“缅怀革命先烈 弘扬革命精神”清明节祭扫活动。

全体师生来到新郑市文化名人园,清晨的文化名人园安静清幽,在李剑英烈烈士墓前,队员排着整齐的队伍开始祭奠,朵朵白花,象征着烈士们纯洁无瑕的心灵、崇高的品质和无私的精神。

希望广大少先队员通过此次清明祭英烈主题活动,继承先烈遗志,弘扬爱国精神。

记者 杨宜锦 文/图

## 共青团新郑市委联合教育园区(龙湖镇)团工委 缅怀革命先烈 弘扬革命精神

本报讯 为引导广大团员青年在缅怀先辈的情怀中认知传统、弘扬传统、继承传统,增强爱国主义理想信念,4月2日,共青团新郑市委联合教育园区(龙湖镇)团工委组织郑州升达经贸管理学院、中原工学院近30名优秀团员青年代表到河南省见义勇为英烈纪念馆广场,开展“缅怀革命先烈 弘扬革命精神”清明祭英烈主题教育活动。

在讲解员的带领下,全体人员依次参观了魏巍纪念馆、省市红十字纪念馆、见义勇为广场等地,并对“感动中国人物”航天英雄李剑英烈烈士进行祭拜。通过聆听讲解员对园区革命先烈、文化名人、“郑”能量人物的介绍,同学们对英雄人物及他们的非凡事迹有了更加真实的感受,对革命历



史有了更加具体的理解,对肩负的使命和责任有了更加深刻的认识。

随后,全体人员怀着尊敬与思念之情,来到升达大学创办人、豫籍台湾著名教育家王广亚先生纪念像前,集体肃穆默哀并敬献鲜花,共同缅怀为教育事业奉献一生的王广亚先生。

本次清明祭英烈主题教育活动为青年团员们上了一堂生动的爱国主义教育课,使其深刻认识到当下生活的来之不易。广大团员青年纷纷表示,在以后的工作学习中,要传承红色基因,赓续精神血脉,努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人。

记者 杨宜锦 文/图

## 新烟中学 清明祭英烈 丰碑砥初心



本报讯 4月5日,又是一年清明节。新郑市新烟中学新评选的68名新时代好少年,在新郑市新烟街道新时代文明实践所,新烟街道团工委,新烟中学党支部、团委、少工委联合组织下,怀着无比崇敬的心情,来到新郑市烈士陵园,以自己的方式缅怀先烈,寄托哀思,告慰英灵。

烈士纪念碑前,雄壮国歌声中,青松翠柏之下,师生伫立凝望,先烈们的英雄壮举再现脑海……

英雄已逝,后人崇仰;慎终追思,优良传统。全体师生面向革命烈士纪念碑默哀鞠躬,表达哀思。

学校党支部委员、办公室主任侯鹏飞向全体师生介绍革命烈士蒋贻常、胡兴礼、陈镜波、宋登贤等同志的革命事迹——革命先

烈浩气长存,英灵不灭。

新时代好少年代表蔡静雪代表全体学生向革命先烈献词,表达对先烈的崇敬、哀思之情,并号召全体学生继承英烈遗志,弘扬英烈精神,刻苦学习,发奋图强,勇敢地肩负起民族伟大复兴的时代重任。

学校党支部委员、副校长史建伟寄语少年:牢记新中国诞生的艰辛历史,将无限的哀思化作坚定的信念,将美好的心愿编织成洁白的花环,继承先烈遗志,发扬革命精神,扣好人生的第一粒扣子,增强体质,发奋学习,为国栋梁,圆梦中华。

全体学生面向革命先烈的英灵庄严宣誓,立志成为有理想、有本领、有担当的时代新人,为建设社会主义现代化强国努力奋斗。  
记者 杨宜锦 文/图

## 新郑法院 开展诗歌朗诵祭英烈活动

本报讯 近日,为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,落实《新时代爱国主义教育实施纲要》,践行社会主义核心价值观,新郑法院开展了“我们的节日·清明节”诗歌朗诵祭英烈活动。

在活动现场,该院干警声情并茂地朗诵了《就义诗》《英雄颂》等诗歌作品,用诗歌演绎英雄故事,让英雄的形象再现于干警眼前,引领现场干警追忆红色岁月、缅怀革命先烈,弘扬中华优秀传统文化美德,传承革命文化和革命传统。

此次诗歌朗诵活动在丰富干警文化生活的同时,加



深干警对传统文化内涵的了解,通过诵读经典、感悟经典,强化对干警的爱国主义教育,引导干警继承先烈遗志、

赓续民族精神,为进一步推进审判执行工作提供强大精神动力。

记者 杨宜锦 文/图